
 
 

 

Association des Amis du Jardin Alpin « Flore-Alpe » 

Procès-verbal de la 10e assemblée générale ordinaire 

tenue par courrier en juin 2020 

 
 

1. Bienvenue 
 

Afin de répondre aux contraintes imposées par le Covid19, cette Assemblée Générale s’est 

tenue par correspondance. 

 

Par courrier daté du 2 juin 2020, le Président a invité les Amis à y participer, avec l’ordre du 

jour suivant : 

 

1. Bienvenue 

2. Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 15 juin 2019 

3. Rapport du Président 

4. Comptes 

5. Rapport des vérificateurs 

6. Approbation des comptes et décharge 

7. Cotisations 

8. Opération statutaire 

9. Information sur les activités du Jardin 

 

Ont reçu ce courrier les Amis ayant payé leur cotisation 2019 et les nouveaux membres au 15 

mai 2020.  

Plus de 130 personnes ont répondu à l’appel. La liste des « participants » et les bulletins de 

vote sont annexés à l’original du présent procès-verbal. 

 

2. Procès-verbal de l’Assemblée Générale du 15 juin 2019 
 

Ce procès-verbal pouvait être consulté sur le site du Jardin. 

Il est approuvé à l’unanimité moins deux abstentions. 

 

3. Rapport du Président 
 

Ce rapport pouvait être consulté sur le site du Jardin. 

 

Le Président y relève qu’hélas cette année nous sommes confinés, privés de beaucoup de bons 

moments que sont les rencontres, avec nos familles, nos enfants, nos petits-enfants, nos amis, 

et nous voilà  également contraints d’annuler notre raclette, instant de  convivialité qui nous 

réunissait chaque année. 

 

Des gens souffrent, sont inquiets pour eux, pour leurs proches. Ils se demandent de quoi 

demain sera fait, ce que nous réserve le virus. 

 

Et le Président doit malgré tout parler d’une année, 2019, qui fut belle pour beaucoup d’entre 

nous, riche de rencontres et d’événements pour et au Jardin.  
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A fin avril nous sommes 333 membres, soit 228 membres couples, 91 membres individuels,  

5 membres collectifs, 7 membres d’honneur et 2 membres permanents.  

 

Le Comité s’est réuni trois fois pour organiser la saison et régler les affaires courantes. 

 

Le 1er juin 2019, le Jardin a participé au Marché aux Fleurs de Morgins où nous avons reçu 

une nouvelle fois un magnifique accueil.  

 

Comme chaque année, nous avons également participé avec un stand du Jardin au Marché 

Artisanal de Champex du mois de juillet. Malgré un temps à ne pas mettre une grenouille 

dehors, nous avons tenu à être présents, pour marquer notre solidarité envers les 

organisateurs.  

 

Ces deux manifestations nous ont permis de verser 1’081 francs dans la caisse du Jardin. 

 

Je remercie celles et ceux qui ont assuré une présence, la gestion, le montage ou le démontage 

des stands. 

 

Un immense merci également aux commerçants de Champex qui ont répondu plus que 

généreusement à notre appel de dons, lancé pour attribuer des prix aux concours organisés 

lors des marchés, dans le but de faire encore mieux connaître la station et le Jardin. 

 

La visite du Jardin Botanique de Meyrin a malheureusement été annulée, faute de visiteurs. 

 

Financièrement, les Amis ont soutenu les activités du Jardin en parrainant l’exposition d’été 

et en finançant diverses activités et manifestations. Ces financements sont détaillés sur le 

document des comptes de l’exercice 2019. 

 

Je remercie toutes celles et tous ceux qui ont œuvré à la promotion et au développement de 

notre Jardin. 

 

Je remercie mes camarades du Comité. 

 

Je vous remercie une fois de plus vous, les Amis du Jardin, pour votre fidélité, et votre 

confiance. Nous comptons plus que jamais sur votre soutien pour surmonter ce passage 

difficile que nous vivons. 

 

4. Comptes 
 

Le document pouvait être consulté sur le site du Jardin. 

Il est annexé à l’original du présent procès-verbal. 

 

Les recettes (solde au 01.01.2019, cotisations et intérêts bancaires) se montent à  

CHF 19'625.38. Les charges s’élèvent à CHF 11'240.- pour un solde positif au 31.12.2019 de 

CHF 8'385.38. 

 

Le Président remercie le Caissier Charles-Emmanuel de Rivaz pour la bonne tenue de ces 

comptes. 

 

5. Rapport des vérificateurs 
 

Les comptes ont été dûment contrôlés par les vérificateurs Georges Wirthner et Pierre-Noël 

Lovey qui confirment qu’ils sont conformes et bien tenus. Ils invitent l’Assemblée à en 

donner décharge au Caissier et au Comité. 
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6. Approbation des comptes et décharge au Comité 
 

Les comptes sont acceptés sans opposition.  

Pleine et entière décharge est donnée au Caissier et au Comité pour leur gestion. 

 

7. Cotisations 
 

Le Président rappelle que conformément à l’article 8 des statuts, l’Assemblée Générale fixe 

les cotisations sur proposition du Comité. 

 

Pour 2021 le Comité propose de ne rien changer et de garder les cotisations suivantes : 

. Membre individuel CHF 50.- donnant droit à une entrée 

. Membre couple CHF 80.- donnant droit à deux entrées 

. Membre collectif CHF 200.- donnant droit à six entrées 

 

La proposition ci-dessus est adoptée à l’unanimité moins deux abstentions. 

 

8. Opération statutaire 
 

Les réviseurs Georges Wirthner et Pierre-Noël Lovey ayant accepté de poursuivre leur 

activité durant trois ans, le renouvellement de leur mandat est adopté à l’unanimité moins 

deux abstentions de membres ayant décidé de nous quitter en 2020. 

Le Président remercie chaleureusement les deux réviseurs d’avoir accepté de prolonger leur 

mandat. 

 

9. Informations sur les activités du Jardin 
 

Lucienne Roh nous a transmis le joli programme que le Jardin a concocté pour cette saison,  

Saison qui va sans doute nous réserver des surprises. Mais nous saurons nous adapter! Et les 

activités qui ne pourraient pas avoir lieu seront reportées soit en fin de saison soit à 2021.  

 

Visites guidées  
du 15 juillet au 15 août: Visites guidées thématiques, tous les vendredis à 14h  

1er août : Plantes et armoiries Visite guidée par Christophe Randin  

 

Ateliers et stages  

 

- 20 juin: Journée de la terre au flacon: Matin: Visite et atelier sur les plantes 

médicinales avec le prof. Kurt Hostettmann. Après-midi Découverte de 

l'aromathérapie avec Irène Wyss.  

- 5 juillet : Atelier d’écriture Découverte de l'écriture et du Jardin autrement par 

Nathalie Getz 

- du 29 juillet au 1er août: Carnet de nature et aquarelle Stage d'aquarelle par  

Aude Berliner 

- 19 septembre: Journée de l’arbre à l'objet Visite et atelier avec Claude Veuillet  

 

Botanica 2020 : Les néophytes  

 

Les activités seront probablement reportées, mais une mini exposition sur les néophytes sera 

présentée au Jardin.  
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Journées portes ouvertes  
 

9 août Journée des plantes  

Ventes de graines, plantes médicinales et alpines, découverte des huiles essentielles, 
cuisine avec les plantes, présentation des ruches du Jardin 
13 septembre Journée européenne du patrimoine  

Verticalité : les arbres  

Contes, atelier et conférences  

 

Nouveautés  

 

8 août: Balade gourmande en musique En partenariat avec les Musicales de Champex-Lac  

5 septembre : Une collection vivante, ça existe ? Découvrez les collections d'un jardin alpin 

et leurs secrets (en partenariat avec le Réseau Musées Valais)  

 

Exposition 2020 reportée  

 

FLORE ALPINE EN ÉCHO reportée en 2021  
Laurence Piaget-Dubuis sera en résidence tout l’été au Jardin pour préparer l’exposition.  

Une partie de son travail de recherche sera visible dans le petit chalet.  
 
Le Président remercie Lucienne pour cette présentation et l’organisation de ces 
manifestations. 
 
Il remercie les Amis d’avoir assisté à cette drôle d’Assemblée Générale, probablement la 
plus courte de l’histoire de notre Association.  
 
L’Assemblée Générale est ainsi close 
 
 
 
 
 

Alain Giovanola 
Président de l’Association 


